



## 多地迎新一轮强降雨 国家防总提升防汛应急响应至Ⅲ级

华夏新闻 - 华夏早报讯 (首席记者 张邦毛) 据应急管理部网站消息, 8月14日长江上游形成今年第4号洪水, 淮河流域沂沭泗水系沂河、沂河先后发生编号洪水。预计14日至16日, 西南东部、西北东部、华北、东北、黄淮等地有大范围强降雨, 并伴有雷暴大风或冰雹等强对流天气, 防汛形势严峻。经会商研判, 国家防总决定于14日18时将防汛Ⅳ级应急响应提升至Ⅲ级, 在前期派出四川、海河工作组的基础上, 再派3个工作组分赴重庆、辽宁、山东等

重点地区协助指导防汛救灾工作。

国家防办、应急管理部14日召开会商调度会, 与水利部、自然资源部、中国气象局会商研判雨水汛情发展态势, 视频连线辽宁、黑龙江、山东、重庆、四川、甘肃等省(市)防指, 进一步调度部署重点地区新一轮强降雨防范应对。国家防总秘书长、应急管理部副部长兼水利部副部长周学文主持会议。

会议强调, 针对近期新一轮强降雨, 相关地区防指要高度重视, 密切监视四川盆地、

西北东部、华北中南部、辽东半岛、山东等地强降雨过程, 全力防范长江上游干流及岷江、沱江、嘉陵江流域洪水, 加强监测预警和隐患排查, 细化人员转移避险和抢险救援措施, 坚持预防预备和应急处突相结合, 确保人民群众生命安全。

会议要求, 各级防指要层层压实防汛责任, 把责任落实到全过程, 确保到岗到人, 严格落实各项防汛救灾措施, 切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。要强化监测预报预警, 及时分析灾害发展

趋势, 重点做好临灾预报预警, 持续抓好强降雨引发的滑坡和泥石流等灾害防御, 加强滚动会商研判, 预警信息发布要到村到户到人。要加强风险隐患排查, 盯紧中小河流、中小水库、山洪地质灾害、城市内涝等薄弱环节和风险隐患点, 对超警河段堤防、超汛限水库、山洪地质灾害等重点区域增加巡堤查险人员、加大巡查频次。要及时转移受灾群众, 细化实化人员转移和安置方案, 第一时间果断转移危险区人员, 严格落实老幼病残等困难群众转移避险措施, 坚持科学抢险、

精准救援, 确保救援人员安全。目前, 国家防总四川工作组、海河工作组正在一线检查指导防汛救灾工作。8月13日, 四川工作组赶赴眉山市黑龙滩水库、东坡区千佛岩山体滑坡现场、丹棱县宿场村地质灾害隐患点和救灾物资仓库, 实地检查责任制落实、抢险救援预案和队伍物资准备情况, 指导受灾群众转移安置工作; 海河工作组赶赴河北检查指导防汛抗洪抢险救灾工作。

## 直击长江、嘉陵江洪水过境重庆主城

华夏新闻 - 华夏早报讯 (首席记者 张华勇) 14日晚, “长江2020年第4号洪水”通过重庆主城, 江北区寸滩洪峰水位达到183.9米, 超过保证水位0.4米。

同样是近几天, 长江重要支流嘉陵江也出现洪水。长江、嘉陵江“两江”在重庆主城交汇, 水位高、流量大, 一些江段水位超警, 甚至超保, 重庆防汛压力陡增。

为应对本轮洪水, 重庆市启动洪水防御Ⅱ级应急响应,

重庆市水利局派出多个工作组赶赴沿江区县, 现场督促指导洪水防御。

14日上午10点过, 记者跟随重庆市水利局其中一路工作组, 来到嘉陵江边的沙坪坝区磁器口古镇。这里地势较低, 遇到大的洪水容易受淹。

记者在现场看到, 磁器口古镇临江的一层商铺、餐馆已经进水, 有的只露出半截门脸。

“这次嘉陵江洪水过境, 受到长江水位高企、顶托的影响, 磁器口水位会退得慢一些,

这就更不能放松警惕了。”重庆市水旱灾害防御中心主任何文健与沙坪坝区、磁器口古镇防汛部门的负责人现场交流。

这是何文健所在的工作组两天时间里, 第二次来到磁器口。

“13日我们过来查看时, 发现这里建筑工地还有一些建材没有搬。洪水来了可能被冲走, 还是有隐患的。”何文健说。

当地河道管理部门负责人介绍, 目前这些建材已经及时搬走了。“而且为了保障群众

安全, 我们拉起了警戒线, 对临河的16个出入口都安排了人员值守。”磁器口古镇管委会应急办主任赵家平说, 水涨人退, 古镇上受到洪水威胁的12户住户、商家也已全部提前转移。

离开磁器口古镇, 工作组赶到长江岸边。14日中午, 位于重庆主城核心区的渝中区菜园坝江段, 水位达到185.10米, 已超保证水位0.10米。

洪水来袭, 长江江面较平

常开阔了不少, 江水浑浊湍急。临江的菜园坝水果市场已大面积被淹, 只剩下钢架支柱和蓝色顶棚露出江面。

“我们在12日上午就向商户通报了水情预警信息, 到13日中午, 60多家商铺的人员、物资基本转移完毕。”水果市场安全工作负责人邹翠平告诉记者, 为了行洪安全, 撤离时对市场内的杂物进行了清理, 不让垃圾进入长江。

